



# 为期8个月,合肥市第十三届运动会揭幕

星报讯(记者 江锐)4月9日,随着首项赛事足球比赛在振兴中学开赛,合肥市第十三届运动会正式揭开战幕。合肥市运动会是全市规格最高、规模最大、竞技水平最强、辐射带动作用最广的综合性运动会,自1951年以来,已成功举办了十二届。

## 项目设置 丰富多彩

合肥市体育局局长余勇介绍,本届合肥市运动会设置了群体部和青少部两大部别,四个大类、73个大项、834个小项。群体部项目共计32个,其中普及类项目31个,展示类项目1个;青少部项目共计41个,其中普及类项目23个,竞技类项目18个。

此外,为进一步扩大大赛会的影响力和覆盖面,整合赛事资源,将群体部普及类项目篮球、足球、乒乓球、体育舞蹈、广场舞、传统武术、保龄球、龙舟8个项目和青少部普及类项目田径、游泳、射箭、轮滑、羽毛球、网球6个项目,与2024年城区体育事业补助经费同类项目合并举办;将青少部普及类项目中与合肥市中小学“阳光体育运动”所开展的篮球、足球、排球、手球等19个同类项目合并办赛。

本届合肥市运动会将有来自市直机关和13个县(市)区、开发区共14个代表团参加。由各

代表团组织选拔赛、热身赛等,发动广大合肥市民广泛参与,形成全民参与、全域共享、全城互动的市运氛围。

## 全域办赛 全民参与

据悉,本届合肥市运动会整个赛会历时8个月,4月~11月在全市范围内分期分项目举办,赛程分为两个部分。其中以合肥市中小学“阳光体育运动”为主的青少部比赛从4月开始到11月结束;以群众体育赛事为主的群体部比赛从4月开始到10月结束,首项赛事登山比赛,将于4月14日在巢湖银屏山正式拉开帷幕。开幕式初步定于8月8日在新站高新区少体体育中心举办,与第16个全民健身日主题活动同步举办,将为广大市民呈现一场精彩、节约、和谐、安全的开幕仪式,使之成为合肥市民的嘉年华、体育节。

此外,合肥市运动会组委会充分考虑到各项运动的特色与场地条件,结合本市各区域的体育设施现状,各项赛事分布到各县(市)区、开发区,形成县县有比赛、区区长有活动、人人可参与、全域办市运的良好格局。在赛事地点选择上,除了体育场馆,还尽可能地将体育赛事活动进商圈、进街区、进景区、进学校、进公园、进社区,积极发挥“体育+”的融合效应和“+体育”的放大效应。

## 科学制作 感受魅力

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 蒋佳婷)为激发社区儿童对科学的兴趣,培养他们的思考、观察、动手能力和探索精神,4月6日,合肥市包河区淝河镇葛大店妇联、关工委、团总支、民政联合社工站组织滨江花月书院开展“科学制作-螃蟹仿生机器人”活动。

活动中,社工首先向大家介绍了螃蟹的生理结构、仿生学原理及应用,还通过问答的方式,让孩子们在愉快的互动中学到了许多关于机器人的知识,真切感受到了机器人以及科学带来的魅力。

讲解结束后,社工向大家介绍手工材料包零

件,并简单说明组装的方法和一些注意事项,小朋友们都迫不及待地动手制作起来,有的家庭是亲子分工合作,有的是兄弟姐妹齐动手。不一会工夫,大家的螃蟹仿生机器人就做好啦!当看到“螃蟹”挥舞大钳子爬行的时候,孩子们忍不住欢呼雀跃,一张张脸上洋溢着欢快的笑容。

此次活动在促进家庭之间亲子交流互动的同时也学习了科学小知识。通过让小朋友亲自动手完成实验,锻炼小朋友的动手能力,启发小朋友不断地去学习科学知识,来感受科学实验带来的神奇魅力。

## 文化浸润心灵 情暖社区书屋

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静)为营造浓厚的阅读氛围,优化社区居民的阅读体验,更好满足群众高质量阅读需求,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区日前开展“文化浸润心灵,情暖社区书屋”主题活动,并邀请了15名五十中东校八年级学生参观学习。

活动开始前,为居民提供了优质的服务,社工仔细地将书籍按照类别进行分类,确保居民能够方便地找到他们需要的书籍。活动中,社区工作人员鼓励父母与孩子一起阅读,讨论故事情节、角色和教育意义,鼓励孩子提出问题和表达观点,在活动结束后鼓励家长每天抽出一定时间与孩子一起阅读。一位儿童妈妈说道:

“双休日不想给孩子太大压力,但也不想白白浪费时间在吃喝玩乐上,社区书屋真的很便捷贴心!就在家门口,陪孩子散散步就到了,社区环境也很干净整洁,不像图书馆条条框框那么多,氛围也很严肃,既在游玩的时间,又可以让孩子汲取新的知识。”

社区书屋的建立,旨在为社区居民提供一个学习和交流的空间,鼓励大家在日常生活中培养阅读习惯,提高自身文化素养,也为社区和居民之间搭建了一座沟通的桥梁。在这里,书籍不仅仅是知识的载体,也是连接人心的桥梁。社区书屋不仅仅是传播知识的场所,更是传递温暖、促进社区和谐的重要平台。

## 述职评议亮答卷 表彰先进鼓干劲

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 左文慧 陈莹莹)3月28日,肥东县张集乡召开2023年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会暨年度工作表彰大会。会上由领导班子为优秀社区颁发奖牌,为优秀网格员、优秀网格员及优秀社区干部颁发证书。优秀网格员、优秀网格员及优秀社区干部代表进行交流发言。

各社区书记依次进行现场述职,结合工作实际,就抓基层党建工作开展情况、存在的问题与不足进行总结汇报,准确查找问题,并提出各自2024年党建工作思路和重点。

会议强调,对现有的工作成效继续保持,要

在“做优党建”中“创优治理”,进一步巩固如“积分制”“说事庭”“连心小菜园”等优秀做法,通过“乡党委+社区党组织+红色网格”与“说事庭”载体,提高群众参与基层治理的热情,形成乡村发展的合力,把党建引领的制度优势转化为实实在在的基层治理效能。要在“建强党建”中“增强发展”,筹好各项政策扶持和资金支持,因地制宜发展产业、全力打造知名度更高、价值力更强的“贡鹅”“牡丹”品牌,加快构建“农文旅教”有机融合的发展新格局。要在“干实党建”中“抓实作风”。举办好第四届牡丹文化旅游节,做好五经普、秸秆禁烧以及水库移民等工作。

## 一句话新闻

近日,合肥市三里街街道城管中队联合铁路一村社区对辖区淮北新村小区内私自违规安装的地锁进行拆除,确保道路畅通和行人通行安全。接下来,街道城管中队将继续加大执法力度,坚持常态化管理,维护道路畅通,杜绝私装地锁等一切不文明行为。

记者 王珊珊 通讯员 解莉莉



日前,合肥高新区城管大队按照“全覆盖、严执法、重实效”的工作原则,排查违规广告,加强安全管理。通过联合各社区城管中队采取重点监管和全面摸排的方式,对照排查成果,聘请专家进行安全检查,提供专业技术指导和意见,限期整改形成闭环管理。截至目前,共计拆除综合体遮挡窗户的广告牌9处,面积约150㎡。

记者 马冰璐 通讯员 崔振兴 孙雅 鲍忠杰



近日,肥东县张集乡“扫黄打非”办公室、团委联合张集学校开展“扫黄打非·护苗2024”进校园宣讲活动,进一步引导学生绿色阅读、文明上网,抵制各类不良信息,净化校园文化环境。活动中,宣讲人员播放生动的《护苗网络安全系列课堂》视频,围绕网络技术带来的危害、如何防范网络伤害及未成年人安全上网指南等展开宣讲。记者 赵汗青 通讯员 黄一铭 张洋

## “一村美”变“村村美”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 石宣)肥东县石塘镇立足本地特色,集中力量、集中资源,扎实推进宜居宜业和美乡村建设,持续拓宽农民增收致富渠道,有效运用“千村示范万村整治”工作经验,着力强化规划引领,充分发挥群众主体作用,不断提升基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,让群众过上更加舒心的日子。

近年来,石塘镇聚焦建设宜居宜业和美乡村,持续改善农村人居环境,加大村庄公共空间整治力度,持续开展爱国卫生运动和村庄清洁行动。全面推进农村“厕所革命”、生活污水治理、生活垃圾源头分类减量,推动乡村面貌整体提升,乡村生活更加美好。严格落实“四议两公开”制度,不断提高乡村治理水平。持续拓展新时代文明实践站建设,以身边典型引领社会新风尚。持续推进农村移风易俗,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

## 肥东县水务集团春季干部培训班结业

为进一步提振干部职工精气神,强化政治理论素养和业务技能,3月28日,肥东县水务集团党委组织开展了2024年春季干部培训班,集团中层、子公司中高层、乡镇办事处负责人及部分后备骨干人员参加培训。培训紧密结合集团发展实际,采取AB班教学,聚焦热点、水务行业发展趋势,课程涵盖政治理论学习、廉政警示教育等方面。集团党委副书记、总经理吴长春在开班仪式上提出“立业”先“立志”、“吃香”先“吃苦”、“有位”先“有为”、“服众”先“服务”、“有才”先“有德”五句话,为培训指明了方向。为期6天的培训,学员们通过聆听讲座、交流研讨、现场参观等方式,明确了思路、丰富了知识、开阔了视野,为履职尽责积蓄了能力与底气。

4月2日,培训班结业。结业典礼上,集团党委书记、董事长夏辉对各位学员提出殷切期望,并为学员们颁发结业证书,鼓励学员携手共进,为水务集团创造更加美好的明天!

胡卉